

# Дед Мороз мимо Московского

В пресс-центре питерской «Комсомолки» состоялась онлайн-конференция главы администрации Московского района Владимира Коровина. Сегодня мы публикуем фрагменты откровенного разговора с читателями и журналистами «КП».



«КП»: - Владимир Владимирович, почему вы пришли без айпада? Сейчас ведь чиновники без них никуда не ходят.

- Айпад нужен для конкретных целей. Я не хочу отвлекаться на него во время общения с вами и жителями района. Мне бы сейчас хотелось услышать как можно больше вопросов, чтобы узнать о проблемах, которые волнуют людей.

## О ДОРОГАХ, СВЕТОФОРАХ И ПАРКОВКАХ

Варвара:

Начало Новоизмайловского проспекта, Варшавская улица, от Благодатной до Ленинского проспекта задыхаются от машин, которые припаркованы зачастую на газонах, во дворах. Планируется ли строить многоэтажные стоя-

## СПРАВКА «КП»

В Московском районе более 250 тысяч жителей. Работают 43 школы, шестнадцать средних специальных и профессиональных учебных заведений, 73 детских дошкольных учреждения, 23 подростковых центра и подростково-молодежных клуба, две музыкальные и одна художественная школы. Есть четыре больницы, две стоматологические поликлиники, двадцать амбулаторно-поликлинических учреждений. Район украшают три парка. Жители могут посетить детский театр «Сказка», Дом молодежи, выставочный зал, спортивно-концертный комплекс, культурно-досуговый

центр. Читателей ждут двенадцать библиотек, а спортсменов - пять стадионов, Центр физической культуры, два плавательных бассейна, 27 теннисных кортов, 117 спортивных залов.

Московский относится к промышленно развитым районам города и входит в пятерку крупнейших, обеспечивающих около шестидесяти процентов производства промышленной продукции. Предприятия и организации района поставляют товары в 35 стран мира. Из непроизводственных отраслей экономики определяющими являются транспортные грузовые и пассажирские перевозки и торговля.



Часть пятиэтажек снесут, чтобы построить новые дома.



На территории есть целых три природных парка.

проспекта задыхаются от машин, которые припаркованы зачастую на газонах, во дворах. Планируется ли строить многоэтажные стоянки? Можно было бы на территориях, примыкающих к КАД, на Кубинской и Благодатной улицах, построить большие паркинги, где жителям близлежащих домов давали бы льготные ставки.

- Транспортная проблема существует. Мы решаем ее, в том числе и благоустраивая внутриквартальные территории. И при этом, где возможно, предусматриваем места для парковки транспорта. Делаем открытые и перехватывающие автостоянки, участвуем в городской программе строительства паркингов. В соответствии с ней как раз и планируется размещение многоэтажных гаражей на Кубинской улице - с юга, от пересечения с Ленинским проспектом.

## Часть пятиэтажек снесут, чтобы построить новые дома.

Дмитрий Алентьев:

На автобусной станции, на Звездной улице, стали парковать фуры. Скоро автобусам будет негде стоять на кольце. Можно что-нибудь придумать и убрать грузовики?

- Да, наш район страдает от большегрузных машин. Стремимся убрать их из района, особенно из жилых кварталов.

Есть и знаки запрещающие, и стоянки специальные. ГИБДД помогает нам с эвакуацией. Там, где жилая застройка, большегрузных машин практически нет. Они скапливаются в промзонах, на подъездах и выездах из района. Правда, некоторые жители сами ставят фуры под окнами своих домов.

Елена:

Будет ли сделан пешеходный переход на Витебском проспекте, 49, у станции Проспект Славы? Каждый день взрослые и дети рисуют жизнью, перебегая перед машинами, чтобы перейти к станции или к тоннелю или попасть во Фрунзенский район - многие дети ходят в школы и сады. Не было года, чтобы кто-то не попал под машину в этом месте.

- Адрес: Витебский, 49, я беру на контроль. Будем принимать меры, чтобы светофор появился. Скоро поставят светофор на пересечении улиц Пулковской и Орджоникидзе. Проблемный участок есть и на Московском шоссе. Там открыли спортивный комплекс, в который ходят

## На территории есть целых три природных парка.

много детей. Очень тяжелый перекресток также на Стартовой улице в Авиагородке.

Владимир:

Когда в районе отремонтируют все дороги?

- Самая убитая у нас была Звездная улица. По инициативе жителей мы приняли участие в городском конкурсе на самую разбитую дорогу и заняли первое место. Поэтому сегодня Звездная в отличном состоянии. Остальные ремонтируют по плану: Ленсовета, Авиационная... Что касается внутриквартальных дорог, то мы прислушиваемся к пожеланиям жителей и стараемся работать вместе с муниципальными образованиями. Где можно, расширяем проезды и создаем места для парковок.

## О ДЕТСКИХ САДАХ, ХРУЩЕВКАХ И НАРОДНЫХ ТРОПАХ

Рината:

Каково положение с очередью в детские сады в районе? В этом году были открыты новые сады?

- Ежегодно в районе строят от двухсот до трехсот тысяч квадратных метров квартир. Мы на третьем месте по вводу жилья, нас опережают только Приморский и Красносельский районы. Среди новоселов, конечно, много семей с маленькими детьми. Поэтому проблема с садами есть. Не хватает примерно шестисот мест. Решаем ее, возвращая помещения бывших дошкольных учреждений в систему образования. В этом году пять детсадов из ста-

рого фонда вернули - это более шестисот мест. В январе следующего года на Пулковской улице, дом 8/5, откроем новый детский сад на восемьдесят мест. Кроме того, уже построен на Звездной улице, во дворе дома номер девять. В ближайшее время начнем строительство детсада на Варшавской, между студгородком и жилым комплексом «Янтарный берег». Вскоре предстоит сдача детского дошкольного учреждения и на 5-м Предпортовом проезде. К первому сентября планируем отремонтировать еще четыре детских сада на пятьсот мест.

«КП»: - Что означает «вернуть в систему образования»? Садики были в частной собственности?

- Их использовали под другие цели. Там находились частные школы. Либо государственные школы брали сады для размещения начальных классов. А теперь мы возвращаем их первоначальное предназначение. Младшие классы снова возвращаем в школы. Негосударственным образовательным учреждениям предоставляется другие помещения, поменьше. А по адресу: Средникова, 36, в бывшем детском саду находится дневной стационар психоневрологического диспансера. Мы переводим диспансер в другое место.

Людмила:

В нашем районе большая часть домов - хрущевки. Что с ними планирует делать администрация: капремонт, расселение, реконструкцию?



Администрация предлагает жителям проявить инициативу и сказать, какие дороги необходимо отремонтировать в первую очередь.

# района не проедет

- Три квартала на Кубинской улице, застроенных хрущевками, попадают в программу реновации. Планируется их снести и построить новые комфортабельные дома. Сейчас мы все равно ремонтируем кровли, укрепляем фасады, чтобы люди могли нормально жить, пока дойдет очередь до расселения. Но дома эти неперспективны - в них маленькие кухни и комнаты, низкие потолки. Главное, чтобы программа реновации нормально заработала. Мы завершили общественные слушания, идет проектирование первого жилого дома. Надеюсь, что через год-два он будет готов. Что касается других адресов - проспекты Витебский и Космонавтов - там пятиэтажки крепкие, пригодные для жилья. На сегодняшний день их не планируется включать в программу реновации.

Читатель:

**(@ Уважаемый господин Коровин!** Наша переписка о восстановлении народной тропы от улицы Смоленской к станции метро «Фрунзенская», через Смоленский садик, продолжающаяся пять лет, уже составила целый том! Если администрация Института детства на Московском, 80, которому принадлежит данный участок земли, не считает нужным поддерживать территорию в надлежащем порядке, то, может быть, уже пора «власть употребить»? Или отобрать у них участок и привести его в порядок самим?

- Делать дорожку на федеральном объекте мы не можем. Приглашаю вместе сходить в Смоленский садик и подумать, что можно сделать. Что касается народных троп, то на Пулковском шоссе, где сеть гипермаркетов, мы, по многочисленным просьбам жителей



Вся снегоуборочная техника готова.  
Осталось дождаться метелей.

ее. И мы сделали нормальную пешеходную дорожку. Но не хотелось бы, чтобы народные тропы возникали там, где их не должно быть. Например, где проходят инженерные сети, коммуникации, магистрали, где есть клумбы, газоны. Когда идут прямо по газону или паркуют машину, мы вынуждены ставить ограждения, полусфера, а они не украшают город.

## НОВЫЕ ПОЛИКЛИНИКИ РАЙОНА НЕОБХОДИМЫ

Маргарита Геннадьевна Морачевская:

**(@ Уважаемый Владимир Владимирович!** Будет ли этой зимой функционировать открытая хоккейная площадка по адресу: Витебский проспект, 49? Родители детей, которые там катались каждую зиму, сообщили, что она отключена от электропитания.

- Мы сделаем все возможное, чтобы площадка работала. Но жители должны знать, что у

он не единственный. Есть также в Авиагородке, в парке Победы. В прошлом году работали девять внутридворовых катков.

Татьяна:

**(@ Уже несколько лет ЖКС № 2** Московского района не передает наш дом по улице Решетникова, 17, корпус 1, «Петроэлектросбыту». При этом собирает с нас плату за электроэнергию в свою кассу по показаниям счетчиков, не принятых в эксплуатацию электроснабжающей организацией. Мы получили ответы от Роспотребнадзора и Жилищного комитета СПб о недопустимости подобных действий со стороны ЖКС № 2. Кто контролирует деятельность управляющей компании и может решить эту проблему?

- Это бывшее общежитие. Там стоит общий счетчик. Я уточню, какой порядок пересчета. Если есть ошибки, то мы разберемся. Управляющая компания там вменяемая.

Жильцы дома № 54 по улице

## КОНКРЕТНО

**«КП»: - Московский район - это визитная карточка города. Как вы считаете, он достаточно презентабельно выглядит? Что делается для того, чтобы он стал еще красивее?**

- Московский район - это действительно южные ворота Санкт-Петербурга. Не только потому, что через него люди едут в аэропорт или из аэропорта. Гости к нам прибывают по Пулковскому, Киевскому и Московскому шоссе. Посмотрите, насколько изменилась территория Пул-

ково-3. Теперь это зона бизнес- и культурно-развлекательных центров, гостиниц, гипермаркетов. Она пользуется популярностью у туристов и горожан. Изменения ждут и Пулково. Терминал, который у нас есть, не справляется с потоком пассажиров. Такой мегаполис, как Санкт-Петербург, должен иметь нормальный аэропорт международного класса. Его построят в конце 2013 года, и он сможет принимать до двадцати миллионов пассажиров в год. Надеюсь, что это будет один из лучших

аэропортов в России, а может, и в Европе. Что касается других территорий, то в ближайшем будущем изменится картина вдоль Пулковского шоссе.

На бывших землях Бадаевых складов, фирм «Лето» и «Цветы» появятся жилые и деловые кварталы, дорожные развязки. Московский проспект тоже преобразится. Крупные промышленные предприятия, такие, как «Электросила» и «Вагонмаш», будут выведены за границы проспекта. На их месте построят жилые дома и объекты соцкультбыта.

## ВАЖНО!

### Впереди Новый год и юбилей Виктора Цоя

Маргарита Николаевна:

**(@ Здравствуйте!** Скажите, каких мероприятий ожидать в новогодние праздники жителям района? Куда можно будет сводить внуков по минимальной цене, а не за билет в 1500-5000 рублей.

- Прежде всего мы должны нарядить наш район. Многие годы он занимает одно из лидирующих мест по праздничному убранству. К новогоднему оформлению подключаются промышленные и торговые предприятия района, малый и средний бизнес. Мы никого не ограничиваем, главное, чтобы было красиво. Развлечений тоже будет много. Готовим спектакли и утренники в Театре сказки, мероприятия в культурно-досуговом центре «Московский». Всю программу вы сможете прочитать в районных и муниципальных газетах, на нашем сайте и в Твиттере, увидеть по кабельному районному телевидению. Центром новогоднего праздника станет площадка возле фонтанного комплекса на Московской площади. В прошлом году впервые там встречали Новый

год. Править обращения. Теперь жителям района можно оставить сообщение и в Твиттере [http://twitter.com/#/Moskovsky\\_SPb](http://twitter.com/#/Moskovsky_SPb). Круглосуточный телефон нашей дежурной службы: (812) 576-88-39. И наконец, люди могут просто прислать письмо на мое имя. Мы каждый день ведем мониторинг обращений граждан, и ни одно из них не остается без внимания. Пытаемся решать вопросы сразу или объясняем людям, почему это требует времени. Мое кредо - профилактика, работа на опережение.

**«КП»: - Получается, что Московский район во многом - один из ведущих в городе. В чем секрет?**

- Секрет, наверное, в каждодневной кропотливой работе и в человеческом факторе. Если каждый делает то, что должен, хотя бы на пятьдесят - семьдесят процентов, уже будет успех. Это во-первых. А во-вторых, когда команда работает, она побеждает. Команда проигрывает - тренер проигрывает. Моя задача как тренера, что

**kp.ru/8406**

Видеорепортаж с онлайн-встречи смотрите на нашем

ли администрации Института детства на Московском, 80, которому принадлежит данный участок земли, не считает нужным поддерживать территорию в надлежащем порядке, то, может быть, уже пора «власть употребить»? Или отобрать у них участок и привести его в порядок самим?

- Делать дорожку на федеральном объекте мы не можем. Приглашаю вместе сходить в Смоленский садик и подумать, что можно сделать. Что касается народных троп, то на Пулковском шоссе, где сеть гипермаркетов, мы, по многочисленным просьбам жителей, дорожки делаем. Прямо от остановки люди протаптали тропинку, которая погрязла в болоте. Такая же утопала вдоль Космонавтов. Детская спортивная школа поставила ограждение и перекрыла

шашют город.

## НОВЫЕ ПОЛИКЛИНИКИ РАЙОНУ НЕОБХОДИМЫ

Маргарита Геннадьевна Морачевская:

— Уважаемый Владимир Владимирович! Будет ли этой зимой функционировать открытая хоккейная площадка по адресу: Витебский проспект, 49? Родители детей, которые там катались каждую зиму, сообщили, что она отключена от электропитания.

- Мы сделаем все возможное, чтобы площадка работала. Но жители должны знать, что у хоккейного клуба «Титан» большая задолженность перед «Петроэлектросбытом», более ста тысяч. Поэтому электричество и отключено. Мы будем разбираться. Каток там всегда был. Но

расчет с нас платят за электропитание в свою кассу по показаниям счетчиков, не принятых в эксплуатацию электроснабжающей организацией. Мы получили ответы от Роспотребнадзора и Жилищного комитета СПб о недопустимости подобных действий со стороны ЖКС № 2. Кто контролирует деятельность управляющей компании и может решить эту проблему?

- Это бывшее общежитие. Там стоит общий счетчик. Я уточню, какой порядок пересчета. Если есть ошибки, то мы разберемся. Управляющая компания там вменяемая.

Жильцы дома № 54 по улице Ленсовета:

— На углу проспекта Гагарина и улицы Ленсовета, вплотную к жилому дому, планируют построить поликлинику. Жители беспокоятся о будущем состоянии коммуникаций, о вырубке зеленых насаждений. Также имеются заявления о непригодности грунта в том месте, где планируется строительство.

- Хочу успокоить жителей. Никаких плавунов там нет. Этот проект прошел государственную экспертизу, строительство ведется в строгом соответствии с действующим законодательством. Жители южной части Московского района давно просили открыть новую поликлинику для взрослых. Мы много лет за нее боролись. Существующие медучреждения перегружены, очереди, люди месяцами не могут попасть к специалистам. На следующий год обещают начать строительство.

нимает одно из лидирующих мест по праздничному убранству. К новогоднему оформлению подключаются промышленные и торговые предприятия района, малый и средний бизнес. Мы никого не ограничиваем, главное, чтобы было красиво. Развлечений тоже будет много. Готовим спектакли и утренники в Театре сказки, мероприятия в культурно-досуговом центре «Московский». Всю программу вы сможете прочитать в районных и муниципальных газетах, на нашем сайте и в Твиттере, увидеть по кабельному районному телевидению. Центром новогоднего праздника станет площадка возле фонтанного комплекса на Московской площади. В прошлом году впервые там встречали Новый год. Очень хорошо получилось. Приглашаем всех жителей туда в ночь с 31 декабря на 1 января. А 26 декабря будем встречать Деда Мороза. Он поедет из Пулково и Московский район никак не минует.

«КП»: - Заговорили о зиме, а готово ли ЖКХ?

- Мы уже ждем снега! Скорей бы он выпал. И светлее станет, и техника готова. Наши управляющие компании считаются одними из лучших в городе. Причем рейтинг у частных компаний даже немножко выше, чем у жилкомсервисов. Мы с ними каждую неделю встречаемся. Дворы и подъезды стали чище, мусор вывозят, нет многодневных завалов. Хотя проблем хватает. И важно, чтобы была обратная связь с жителями.

«КП»: - Куда жители могут обращаться?

- У администрации есть свой сайт [http://www.gov.spb.ru/gov/admin/terr/reg\\_moscow](http://www.gov.spb.ru/gov/admin/terr/reg_moscow), куда можно на-

без внимания. Пытаемся решать вопросы сразу или объясняем людям, почему это требует времени. Мое кредо - профилактика, работа на опережение.

«КП»: - Получается, что Московский район во многом один из ведущих в городе. В чем секрет?

- Секрет, наверное, в ежедневной кропотливой работе и в человеческом факторе. Если каждый делает то, что должен, хотя бы на пятьдесят - семьдесят процентов, уже будет успех. Это во-первых. А во-вторых, когда команда работает, она побеждает. Команда проигрывает - тренер проигрывает. Моя задача как тренера, чтобы команда работала. Самый важный результат - когда я получаю благодарственные письма от жителей, когда мы побеждаем в соревнованиях, когда я слышу: «А вот в Московском районе...» Район стал немного другим: чистым, благоустроенным, стильным, похожим на европейский. Жаль, что поздно начали проблемы решать. Но за последние семь-восемь лет произошли радикальные изменения в лучшую сторону по всем направлениям.

«КП»: - Московский район знаменит еще и тем, что здесь родился легендарный музыкант Виктор Цой. В 2012 году ему исполнилось бы пятьдесят лет.

- Мы, конечно, отметим эту дату. И ждем предложений от жителей.

«КП»: - Что бы вы хотели сказать напоследок?

- Хочу пригласить всех на выборы 4 декабря. Ваши голоса очень важны.

## ЕСТЬ ВОПРОС

Елена:

— Невозможно пройти на Громовское кладбище и по Старообрядческой улице из-за стай бродячих собак. Это разве нормально?

- Что касается бездомных собак, то они такими становятся прежде всего по вине людей. Работники Спецтранса отлавливают этих собак, стерилизуют и по закону отпускают на то же место, откуда взяли. Сегодня у нас

идет реконструкция кладбища, мы будем устраивать собак в приюте.

Дмитрий Васильевич:

— Я много лет стою в очереди на получение жилья, но воз и ныне там. Скажите, могли воспользоваться жилищной субсидией, к кому в администрацию мне обратиться? С чего нужно начать?

- Можно письменно обратиться ко мне, а можно прийти в жилищный от-

дел. Это очень хорошо, что вы сами предлагаете вариант решения. Потому что очередь движется очень медленно. Сегодня получают квартиры те, кто встал на очередь в 1979 году. Поэтому в городе работает несколько программ: «Молодежи - доступное жилье», «Расселение коммуналок», предоставляют субсидии работникам бюджетной сферы. Но надо и садим гражданам делать шаги в этом направлении.



Сегодня в районе не хватает шестисот мест в детских садах.